

入春刚刚12天就立夏了

6日开始沿海地区多雾,气温小幅波动



5日上午,情人坝上远处的灯塔隐藏在大雾中。实习生 姚雷鸣 摄

本报5月5日讯(记者 吕璐) 5日是立夏,代表着告别春天,是夏天的开始。但当天市区最高气温14.8℃,远未达到夏天的标准。不仅如此,岛城4月24日刚进入气象学意义上的春天,路边的树木也刚发新芽,一派春天的景象。据了解,青岛距离气象学意义上的夏天还有两个月。

5日16时18分,青岛市进入二十四节气的立夏。俗话说:“过立夏,把扇架。”但按照气象学标准,青岛市4月24日刚刚入春,入春后昼夜温差减小,气温较为适中。早晨市区最低气温为9.8℃,中午最高气温和前几日相比稍有回落,仅为14.8℃。青岛市气象局气候科科长李德萍介绍,根据统计,青岛常年入夏日期是7月2日,青岛距离气象学意义上的夏天还将有两个月。

虽然离夏天还远,但是雾季已经到了。5日上午市区、沿海地区及近海海域有雾,能见度最差时在500米以下,白天随着气温的升高能见度好转。青岛市气象台首席预报员凌艺介绍,4月以来冷空气势力减弱,暖湿气流开始活跃并增强,吹南风的日子也逐渐增多,南风遇到冷的海面 and 陆地冷却后容易形成平流雾。

预计6日开始青岛市晴转多云,沿海及近海海域有时有雾。6日青岛市市区南风3—4级,全市气温小幅回升,最高气温在18℃左右。7—8日随着云量的增多以及沿海雾的影响,市区气温小幅回落,最低气温10—12℃,最高气温15—17℃,青岛市内陆地区最低气温9—12℃,最高气温19—27℃。8日夜间至9日白天,青岛市还将迎来小雨,但不会带来大幅度气温变化。

大雾捣乱 帆船赛推迟半天



青岛籍选手首次参加极限帆船这一顶级赛事

本报5月5日讯(记者 杨林) 5日是2013国际极限帆船系列赛青岛站比赛的最后一天,不少市民早早来到奥帆中心观战。但一大早开始的大雾笼罩赛场,比赛直到下午才重新开始。

5日是2013国际极限帆船系列赛青岛站比赛的最后一天,不少没来得及看比赛的市民早就来到了奥帆中心。不过天公不作美,岛城一大早就降下的大雾,笼罩了整个比赛场地,站在岸边连情人坝上的灯塔也看不见,本应上午进行的比赛被暂时取消。临近中午,比赛场地有了些许微风,这让等待的所有人来了精神,终于在12:00左右,赛事组委会发出了可以比赛的通知。闻讯的8支队伍赶忙升起风帆,在港湾内热身。13:00,比赛正式开始。经过4天成绩累加,

卫冕冠军阿曼马斯喀特浪潮队以2分优势战胜阿灵基队,站上冠军领奖台,SAP队夺得第三,4日表现出色的中国之队当天表现欠佳,总分列全部参赛队伍第八。

据了解,作为本土唯一参赛队,中国之队以特邀身份参加,与另外七支队伍展开激烈争夺。中国之队曾参加了2012极限帆船赛青岛站的比赛,今年他们以几乎全新的阵容回到青岛。队伍中,除船长外,其余四名队员全部来自国内。青岛籍的选手张翌然和刘学担任本次中国之队的前帆手和调帆手,这也是青岛籍选手首次参加极限帆船这一顶级赛事。

青岛站的比赛结束之后,中国之队将回到海南的训练基地,备战今年在土耳其伊斯坦布尔的比赛。

夜里喘不动气 竟是尘螨惹祸

青岛迎来适宜尘螨生长季节,20人中就有一人得哮喘

本报5月5日讯(记者 杨林) 7日是第十五个世界哮喘日。由于青岛地区的空气湿度和温度适宜尘螨和霉菌的生长,青岛在全国是数得着的哮喘高发地区,调查显示20个成年人中就有一个得哮喘。

5日,记者来到青岛市第五人民医院变态反应科,在海运公司工作的张女士正在看病。张女士反映,自己两年来得了怪病,每天夜里都会因喘不动气被憋醒,不得不坐起来,有时候还痰多。这种情况反复出现,搅得张女士第二天连班也不能上。经检查,张女士被诊断为得了尘螨过敏性哮喘。

青岛市第五人民医院变态反应科主任徐文刚介绍,尘螨是一种强烈的过敏原,8—30℃是尘螨生存繁殖的最适温度,相对湿度75%—80%为尘螨生长繁殖的最佳湿度,这些习性决定了尘螨适宜生活在温暖潮湿的地区和季节,青岛地区的空气湿度和温度比较适合尘螨的生长,这可能是青岛地区哮喘发病

率较高的原因之一。他们曾对万余名市民进行过调查,发现岛城成人哮喘发病率高达5%左右,儿童发病率在6%。由于青岛地区适合霉菌和尘螨等过敏原的生长,哮喘病人中有九成人患有过敏性鼻炎,病人发病前会有打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、眼痒、流泪等前兆症状。由于过敏性鼻炎与感冒等呼吸道感染相似,极有可能被误诊。

“尘螨以人体或动物脱落的皮屑为主要食物,床铺上的温度、湿度以及食物来源最适宜尘螨生长。”徐文刚提醒,卧室内要经常通风,被褥勤洗勤换经常曝晒。夏天的时候,开空调的屋子不宜温度过低,室内温度与室外温度相差不要超过5℃,不能让过敏性哮喘患者正对着空调的出风口。虽然夏天不是宠物脱毛的季节,但它们身上的毛还会粘在人的衣物上,家中如果有老人和儿童的话,应该去做一个是否对宠物过敏的检测。



5日下午,奥帆中心附近海域,参加2013国际极限帆船系列赛的帆船队伍在比赛。本报记者 张晓鹏 摄

新火车站周边地块 放眼全国找“婆家”

本报5月5日讯(记者 张晓鹏) 5日,记者从李沧交通商务区建设办公室获悉,第8届中国(深圳)城市土地展1日在深圳会展中心隆重举行。青岛交通商务区设立了专门的展厅,想要为铁路青岛新客站周边的空地寻找“婆家”。

青岛交通商务区东临重庆路,北至城阳界,西依胶州湾,南靠李村河,占地约36平方公里。记者了解到,未来的青岛交通商务区将以商务商贸、总部经济、特色物流、商业地产和滨海旅游业为主,融合交通枢纽、商务商业中心、文化休

闲中心于一体的大型复合型城市门户区。

据介绍,目前,国棉6虚拟现实产业园已有了雏形,另外,作为山东最大的客运枢纽站,铁路青岛新客站不久之后将建成并投入使用,未来旅客的年发送量将达1800万人次,将大大带动整个区域的发展。

截至目前,青岛交通商务区已经洽谈对接企业近200家,其中意向较好的有40多家。越来越多的大客户陆续进驻李沧区,必将推动区域的整体招商。

青岛造地铁 开进北京园博会

本报5月5日讯(记者 邱晓宇) 由南车青岛四方机车车辆股份有限公司研制的“园博号”地铁车辆于5日在北京14号线西段投入运营,该批以“绿色园林”为主题的低碳环保A型地铁车辆将服务于即将开幕的北京园博会。

青岛制造的“园博号”地铁车辆于5日在北京14号线西段投入运营。“园博号”地铁车辆首次采用轻量化、无涂装不锈钢车体,抗腐蚀性强,运营维护成本低。车辆的设计充分利用了不锈钢高强度的特点,优化结构设

计,使不锈钢车体的A型车重量与铝合金车体A型车体的重量相当。既满足车辆大载荷需求,又达到节能降耗的最佳效果。

中国南车四方股份公司高级主任设计师杨基宏介绍,该批车辆采用国产自主知识产权的列车网络控制系统、空气制动系统与国际先进水平的牵引系统相结合,保证了列车的运行性能与优良的品质。车辆设置了全面的安防设施,电视监视系统、火灾报警系统及紧急情况下的内外紧急解锁与对讲报警等设备一应俱全。

李沧区人口计生局 为群众办实事

李沧区人口计生局以提供服务为核心,实行上门服务制度,为群众办实事、办好事、解难事。利用各种活动大力宣传计生政策,定期举行计生知识讲座,为群众提供优质避孕、节育、生殖健康服务。向新婚夫妇宣传免费孕前优生健康检查政策,提高出生人口素质,预防出生缺陷。为育龄群众免费提供上门宣传计生政策、发放避孕药具。利用春节、清明等特殊节假日,对贫困计生户进行走访慰问,发放慰问金,提供免费技术培训。